

Résultats semestriels en hausse et croissance des encours de crédit

La Banque Cantonale Neuchâteloise réalise un bénéfice opérationnel en hausse de 6,3% au premier semestre 2026. Le résultat des opérations d'intérêts est stable malgré la baisse de taux décidée par la Banque nationale suisse (BNS) en juin 2025, l'augmentation des volumes ayant compensé l'érosion de la marge. Les autres sources de revenus s'inscrivent en hausse, tout comme les charges qui restent cependant au niveau attendu.

Niveau d'activité commerciale élevé au premier semestre

Malgré un contexte international marqué par les conflits armés, les tensions commerciales et l'évolution défavorable des prix de l'énergie, et avec un taux directeur que la BNS a maintenu à 0% en juin 2026, le résultat opérationnel de la Banque Cantonale Neuchâteloise (BCN) a progressé au premier semestre. Le volume des affaires de crédit a permis de compenser l'érosion des marges d'intérêts et l'activité liée aux opérations sur titres et aux placements n'a pas été freinée par les incertitudes qui planent sur l'économie mondiale.

Bilan

Dans le mouvement de la fin de l'année 2025, le bilan de la BCN poursuit sa progression en enregistrant, au cours du premier semestre 2026, une hausse de 1,2%. Cette hausse est essentiellement alimentée par les créances hypothécaires, qui croissent de CHF 131,6 millions ou 1,5% et par les créances sur la clientèle, qui enregistrent une augmentation de CHF 42,4 millions ou 5,1%, essentiellement dans le domaine des corporations de droit public. Ensemble, ces deux postes représentent une progression de 1,8%, financée à hauteur de CHF 131 millions par une augmentation des emprunts et prêts des centrales d'émission de lettres de gage. Les fonds déposés par la clientèle sont stables, alors qu'en raison de la faiblesse des taux d'intérêt, le volume des obligations de caisse se contracte de 10,9%, atteignant CHF 149,8 millions.

Compte de résultat

Au cours du premier semestre, le résultat brut des opérations d'intérêts a pratiquement pu être maintenu au niveau de 2025 (-0,8%), malgré la baisse du taux directeur de la BNS intervenue il y a un peu plus de 12 mois. L'augmentation du volume des encours a permis d'atténuer les effets de la faiblesse du taux d'intérêt. De plus, les risques de défaillance et pertes liées aux opérations d'intérêts se sont réduits au cours du semestre, ce qui a engendré une dissolution de corrections de valeur de CHF 2,2 millions (contre une constitution de CHF 1,7 millions une année auparavant). Le résultat net des opérations d'intérêts est ainsi amélioré de 5,8% ou CHF 3,4 millions.

Le résultat des opérations de commissions et des prestations de service poursuit sa croissance et atteint CHF 16,3 millions au 30 juin 2026. Il s'agit d'une progression de 2,6%, principalement générée par les activités liées aux titres et aux opérations de placement. Ce résultat s'inscrit dans une tendance large, portée par une volatilité et une valorisation des marchés élevées, ainsi qu'une augmentation du volume des fonds sous mandat confiés à la banque.

Le résultat des opérations de négoce progresse de près de 5% et atteint CHF 6,3 millions. Quant aux autres résultats ordinaires, ils sont en hausse de CHF 0,4 million grâce au produit des participations et au résultat des aliénations d'immobilisation financière.

Dans le prolongement de l'exercice 2025, qui a vu les effectifs de la banque augmenter de façon importante,

les charges de personnel atteignent CHF 23,7 millions au premier semestre 2026 en augmentation de 5,1%. Ceci concrétise la mise en place progressive du modèle organisationnel actuel, impliquant un développement du nombre de collaboratrices et collaborateurs.

L'augmentation des autres charges d'exploitation est en ligne avec les projections budgétaires. Elle atteint 7,7% sur la période et provient en grande partie des coûts informatiques.

Résultat opérationnel et bénéfice semestriel

Le résultat opérationnel du premier semestre 2026 s'élève à CHF 41,4 millions, ce qui représente une amélioration de 6,3% par rapport au premier semestre 2025. Une attribution de CHF 17,5 millions est allouée à la réserve pour risques bancaires généraux. Le bénéfice semestriel est stable, à CHF 24,1 millions.

Perspectives

La banque anticipe un environnement général toujours instable pour la seconde partie de l'année, sans pour autant craindre une dégradation marquée de son activité commerciale. En conséquence, elle table sur un maintien de son résultat opérationnel au niveau de celui de l'année 2025.

Contact

Fabienne Courvoisier
Responsable Communication & Pôle économique
T +41 (0)32 723 64 18
presse@bcn.ch

La Banque Cantonale Neuchâteloise (BCN)

Seul établissement financier neuchâtelois à disposer de tous les métiers de la banque sur le territoire cantonal, la BCN développe une activité de banque universelle et est leader sur son marché. Elle a pour ambition d'être le partenaire bancaire de référence et d'accompagner ses clientes et clients, ses collaboratrices et collaborateurs et l'ensemble de la population dans toutes les étapes de leur développement. Plaçant la population neuchâteloise et les entreprises du canton au centre de sa politique d'affaires, elle propose une gamme complète de prestations et de services bancaires.

Son personnel compte 346 collaboratrices et collaborateurs, auxquels s'ajoute en permanence une vingtaine de personnes en formation. Son réseau bancaire est constitué de 11 points de vente et d'un parc de 39 bancomats et appareils de versements, faisant de lui le plus important du canton de Neuchâtel.

Etablissement de droit public, la BCN bénéficie, contre rémunération, de la garantie totale de l'Etat de Neuchâtel.

Bilan au 30 juin 2026

	en milliers CHF	30.06.2026	31.12.2025
Actifs			
Liquidités		2'112'751	2'124'768
Créances sur les banques		35'875	64'365
Créances résultant d'opérations de financement de titres		0	0
Créances sur la clientèle		878'922	836'546
Créances hypothécaires		8'878'104	8'746'502
Opérations de négoce		146	60
Valeurs de remplacement positives d'instruments financiers dérivés		6'801	9'078
Autres instruments financiers évalués à la juste valeur		0	0
Immobilisations financières		597'176	579'224
Comptes de régularisation		11'854	8'060
Participations		25'002	22'787
Immobilisations corporelles		29'157	30'588
Valeurs immatérielles		0	0
Autres actifs		3'443	3'482
Total des actifs		12'579'230	12'425'460
Total des créances subordonnées		0	0
dont avec obligation de conversion et/ou abandon de créance		0	0
Passifs			
Engagements envers les banques		546'350	542'343
Engagements résultant d'opérations de financement de titres		500'000	475'000
Engagements résultant des dépôts de la clientèle		7'043'446	7'041'071
Engagements résultant d'opérations de négoce		0	0
Valeurs de remplacement négatives d'instruments financiers dérivés		8'086	7'286
Engagements résultant des autres instruments financiers évalués à la juste valeur		0	0
Obligations de caisse		149'751	168'102
Emprunts et prêts des centrales d'émission de lettres de gage		3'201'000	3'070'000
Comptes de régularisation		24'446	27'168
Autres passifs		10'224	5'133
Provisions		6'472	6'462
Réserves pour risques bancaires généraux		627'374	609'874
Capital social		100'000	100'000
Réserve légale issue du bénéfice		337'898	318'715
Bénéfice reporté		123	124
Bénéfice semestriel et bénéfice de l'exercice précédent		24'060	54'182
Total des passifs		12'579'230	12'425'460
Total des engagements subordonnés		0	0
dont avec obligation de conversion et/ou abandon de créance		0	0
Opérations hors bilan			
Engagements conditionnels		16'674	14'891
Engagements irrévocables		244'630	250'310
Engagements de libérer et d'effectuer des versements supplémentaires		39'041	30'749
Crédits par engagement		0	0

Note : tous les chiffres sont arrondis au millier le plus proche, ce qui explique les écarts entre certains totaux.

Compte de résultats au 30 juin 2026

	en milliers CHF	30.06.2026	30.06.2025
Résultat des opérations d'intérêts			
Produit des intérêts et des escomptes		74'984	79'544
Produit des intérêts et des dividendes des opérations de négoce		0	0
Produit des intérêts et des dividendes des immobilisations financières		3'042	3'036
Charges d'intérêts		-17'696	-21'744
Résultat brut des opérations d'intérêts		60'330	60'836
Variations des corrections de valeur pour risques de défaillance et pertes liées aux opérations d'intérêts		2'232	-1'700
Sous-total résultat net des opérations d'intérêts		62'562	59'136
Résultat des opérations de commissions et des prestations de service			
Produit des commissions sur les titres et les opérations de placement		9'403	8'603
Produit des commissions sur les opérations de crédit		1'062	937
Produit des commissions sur les autres prestations de service		7'393	7'385
Charges de commissions		-1'571	-1'048
Sous-total résultat des opérations de commissions et des prestations de service		16'286	15'877
Résultat des opérations de négoce et de l'option de la juste valeur		6'337	6'047
Autres résultats ordinaires			
Résultat des aliénations d'immobilisations financières		222	0
Produit des participations		1'578	1'294
Résultat des immeubles		33	36
Autres produits ordinaires		145	204
Autres charges ordinaires		0	0
Sous-total autres résultats ordinaires		1'978	1'535
Charges d'exploitation			
Charges de personnel		-23'749	-22'594
Autres charges d'exploitation		-18'744	-17'411
Sous-total charges d'exploitation		-42'493	-40'005
Corrections de valeur sur participations, amortissements sur immobilisations corporelles et valeurs immatérielles		-3'155	-3'851
Variations des provisions et autres corrections de valeur, pertes		-97	221
Résultat opérationnel		41'418	38'959
Produits extraordinaires		142	93
Charges extraordinaires		0	0
Variations des réserves pour risques bancaires généraux		-17'500	-15'000
Bénéfice semestriel		24'060	24'052

Présentation de l'état des capitaux propres au 30.06.2026

<i>en milliers CHF</i>	Capital social	Réserve issue du bénéfice	Bénéfice reporté	Réserve pour risques bancaires généraux	Résultat de la période	Total
Capitaux propres au début de la période de référence	100'000	318'715	124	609'874	54'182	1'082'895
Versement à la trésorerie de l'Etat du Canton de Neuchâtel					-35'000	-35'000
Autres dotations / prélèvements affectant la réserve pour risques bancaires généraux				17'500		17'500
Autres dotations / prélèvements affectant les autres réserves		19'183			-19'183	-
Variation du bénéfice reporté			-1		1	-
Bénéfice semestriel					24'060	24'060
Capitaux propres à la fin de la période de référence	100'000	337'898	123	627'374	24'060	1'089'455

Annexe restreinte pour la période du 01.01.2026 au 30.06.2026

Principe de comptabilisation et d'évaluation

Les comptes de la Banque Cantonale Neuchâteloise sont établis conformément au Code des obligations, à la Loi fédérale sur les banques et les caisses d'épargne et à l'ordonnance d'exécution y relative, ainsi qu'à l'Ordonnance de la FINMA sur l'établissement et la présentation des comptes (OEPC-FINMA) et la Circulaire 2020/1 Comptabilité - banques de la FINMA (prescriptions comptables pour les banques).

La BCN procède à un bouclage individuel statutaire conforme au principe de l'image fidèle. Aucune modification des principes de comptabilisation et d'évaluation n'est à relever durant le premier semestre de l'année 2026.

Tous les chiffres sont présentés en milliers de francs suisses et sont arrondis au millier le plus proche, ce qui explique des écarts dans certains totaux.

Facteurs ayant influencé la situation économique de la banque

Néant.

Produits et charges extraordinaires

Rien de significatif à mentionner.

Evénements significatifs survenus après la date de l'établissement du bouclage

Aucun événement extraordinaire ayant une incidence majeure sur le patrimoine, sur la situation financière et sur les résultats de la banque n'est survenu après la date de l'établissement du bouclage intermédiaire.